

新北市政府消防局111年3月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	影像檔	影像檔
2月8日至 3月31日	辦理本局「111年大型消防車輛二級巡迴檢查」	為強化本局外勤消防車輛日常檢查技巧，落實車輛勤前安全檢查工作，由本局車輛保養中心指派具有汽車維修技術士人員協助各分隊，實施二級車輛檢查工作，提升本局車輛妥善率及行車安全，本次巡迴檢查共計72個分隊、254輛消防車。	新北市政府消防局各分隊駐地/ 車輛保養中心		
3月1日	辦理「中華民國義勇消防聯和總會會員代表大會暨各大隊義消聯誼餐會」	由中華民國義勇消防聯和總會組長黃鵬誠主持，針對110年會務、111年工作計畫做報告及推選第二屆理、監事，另為感念各大隊義消人員協助本局各項勤業務推展不辭辛勞，特辦理聯誼餐會，共計170人與會。	海產大王/ 民力運用科		
3月2日	辦理「災害防救教育講習區長班」	由謝副市長政達主持，並邀集新北市29區公所區長參與，由消防局李清安副局長講授「新北市111年度區公所災害防救工作重點及策進作為」，說明本市重點防救災政策及機制，以落實區級災害防救工作之推動。	市府18樓市政會議室/減災規劃科		
3月3日	「0303停電災害應變中心」開設	3月3日本市發生大規模停電，共計影響24區89萬1985戶，區域集中在板橋、中和、三重、樹林、三峽、新莊及汐止等區域，本市災害應變中心於9時15分成立「0303停電災害應變中心」並立即通報消防局、經發局、交通局、警察局、教育局、民政局、新聞局及台電公司等8個單位進駐，進行各項相關應變措施，於開設期間，受理電梯受困68件及火警查看19件、瓦斯漏氣1案，交通號誌異常736處，並於11時50分改為三級開設。	本市/整備應變科		
3月4日	辦理「手作浪漫蜚蜚花筆」課程	為紓緩同仁工作職場壓力，增進優雅慢活氣息、療癒身心，邀請日本UDA協會蜚蜚花證照講師王慧慧擔任講師，課程內容包含蜚蜚花簡介及手作蜚蜚花筆，共計44人參加。	本局9樓大禮堂/ 人事室		

3月5、6日	辦理「111年上半年山域搜救基礎訓練」	為強化同仁山域搜救能力，針對轄內山域勤務繁重之分隊及特搜分隊規劃二天一夜課程，全體隊員自行背負裝備器材與糧食，訓練內容包含前進指揮所架設、搜救航線追蹤、困難地形搬運、省力系統拖吊搬運、簡易患者搬運、山域搜救經驗分享、山區地形穿越技巧、搜索追蹤技巧、困難地形(斷崖/溪谷)攀降搜索、地圖判讀、GPS定位與航跡紀錄、搜救結報及上傳等項目，共計32人參訓。	滿月圓北插天山/ 災害搶救科		
3月6日	辦理「竹林山觀音寺捐贈本局多功能水箱車及特殊救災裝備1批捐車典禮」	由侯市長友宜於竹林山觀音寺代表接受捐贈，並回贈感謝狀及合影留念，捐贈項目包含「多功能滅火系統消防車」2輛、「消防機器人」4組及「熱顯像儀」14台，共計價值3,140萬元。	竹林山觀音寺/ 災害搶救科		
3月9日	辦理「救護耗材捐贈典禮」	為發揚無私大愛奉獻精神，並提升新北市緊急救護品質，由國際獅子會300A2區台北市西區女獅子會捐贈本局救護耗材1批，讓第一線消防人員有最強而有力的後盾由陳副局長崇岳代表受贈。	本局1樓大廳/ 緊急救護科		
3月11日	辦理「專責安檢小組消防安全法令暨建築物審(勘)查執法疑義」研討會	由陳專門委員勝照開場引言並主持，會中除本局火災預防科、危險物品管理科、政風室及各救災救護大隊參加外，亦邀請新北市消防工程器材商業同業公會、新北市消防設備師公會及新北市消防設備士公會，結合公私部門等共同參與，並邀請本室主任林三龍案例分享。	本局9樓大禮堂/ 政風室		
3月15日	辦理「本局第76次督導會報」	為落實本局督導機制，由陳副局長主持，針對本局110年10~12月份督導執行情形與即時表揚人員實錄、11則案例教育、111年4、5及6月份重點督勤項目討論核議。	本局1001會議室/ 督察室		

3月17日	辦理「全國首創唯一智能管理~新北火災鑑識中心」落成典禮	為遠端監測儀器及環境狀態，即時記錄與管理鑑析數據、有效全時掌控，新北市率先全國於109年9月18日改制成立火災鑑識中心，並打造全國最新、面積最大、設備最先進之火災鑑識中心，也是全國唯一導入智能管理平臺的火災鑑識中心，由侯市長友宜主持落成典禮。	火災鑑識中心實驗室(五股芳州)/火災鑑識中心		
3月18日	召開「新北市核能安全監督委員會111年第1次會前會」	由李副局長清安主持，並請台電公司針對「台灣核能電廠爐水的處理流程」、「台灣如遇日本東電事件有關核廢水的風險管理、災時應變機制及災後復原行動方案」、「核一廠除役過程之拆除作業」、「廢棄物管理」及「專家經驗回饋」說明，另「針對近5年(106~110年)核能一、二、三廠事件」、「111年1月17日核二廠廢料廠房流程輻射監測器警報訊號事件」及「111年2月14日核二廠2號機主汽機節流閥異常關閉事件」進行說明。	市府9樓災害應變中心/整備應變科		
3月22日	辦理本局「111年度創新公務培力推動計畫」外勤關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，協同政風室、督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，且本次與市府勞工局合作辦理，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計22人參與。	第六救災救護大隊橫科分隊/人事室		
3月23日	辦理「111年社群媒體行銷訓練(視訊課程)」	為使同仁了解社群平台現況及未來發展趨勢，以有效針對目標客群推播其感興趣的內容，增加粉絲黏著度，進而吸引更多不同特性的民眾瀏覽，透過學習分享了解現行政府機關與一般企業社群平台行銷趨勢，以推展本局各項勤業務宣導及提升民眾防救災知識，搭建機關正面形象，共計27人參加。	GoogleMeet/ 消防宣導科		

3月25日	召開「新北市111年度第1季災害防救專家諮詢委員會」	由謝副市長兼任主任委員政達主持，且由與會專家學者討論「水保局BigGIS平台資料開放與加值服務」及「公路總局核心功能業務風險評估暨兵棋推演執行經驗分享」等議題，並提出相關建議及精進方針。	市府9樓災害應變中心/資通管考科		
3月28日	召開「本市災害防救辦公室111年度第1次全民防衛動員準備業務、災害防救及全民戰力綜合協調會報聯合會議」	為協調、整合暨執行本府各項災害防救業務政策，由侯市長友宜主持，並由本市後備指揮部、本府各一級機關及各區公所首長出席，計提具8項業務報告、3項專案報告、1項臨時動議，並請天氣風險公司、農業局及社會局針對「本市春季天氣展望案」、「新北市智能漁港系統於災防整備之運用」、「智慧收容系統設計規劃及預期成果」等3案進行專案報告，獲具體成效，促進本市災防業務務實推行。	市府9樓災害應變中心/資通管考科		
3月30日	召開本市「災害防救深耕第3期計畫111年第3次四方工作會議」	由李副局長清安主持，召集市府相關局處、29區公所、協力機構（國立臺灣大學）及國軍共同參與會議，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/減災規劃科		
3月31日	辦理「本局同仁拒收餽贈廉潔楷模表揚」	為勉勵同仁清廉操守，由黃局長德清於週報表揚特種搜救大隊慈福分隊分隊長張喬偉、第三救災救護大隊淡水分隊隊員邱天鴻及第一救災救護大隊小隊長陳建男拒收財務餽贈，並頒予獎狀。	本局1001會議室/政風室		